


Vítáme Vás zpět u dalšího čísla Mitušovin!!! 

Děkujeme Vám za Vaši podporu, zejména na Google Forms, kde postupně hodnotíte 

vycházející čísla. A to nás velmi těší. V tomto čísle se dozvíte něco málo o blížících se 

velikonočních akcí, jak se nám daří v dějepisné olympiádě a v neposlední řadě taky, co to 

jsou zkoušky Cambridge. 

Půlmaraton v Bělském lese 

V Bělském lese se poběží 27. 4. 2025 půlmaraton. Kromě toho, že organizátoři navazují na loňský rok, 

bude zájemcům nabídnuta volba kratší trasy.  

Cílem této akce je zúčastnit se závodu 

v Bělském lese i jaře, nejen v létě nebo 

na podzim. Pořadatelé rozšířili nabídku 

a kromě hlavního závodu na 21 kilometrů si 

zájemci mohou zvolit závod s 10 nebo 

5kilometrovou trasou. Všechny závody budou 

startovat i končit u Vodního areálu Jih 

v Zábřehu. Ovšem letos na účastníky čeká 

změna. Na požadavky „vytrvalců“ organizátoři 

snížili množství asfaltu a přidali více terénních úseků. 

Záměrem je přilákat alespoň 1000 běžců a my v redakci pevně věříme, že toho s lehkostí dosáhnou, 

protože se do akce můžou zapojit začátečníci i zkušení běžci. 

Startovné obsahuje: 

1. Originální účastnickou medaili 

2. Startovní číslo se jménem 

3. Vodu na trati a v cíli 

4. Jednorázový vstup do fitka Form Factory Avion Ostrava 

5. V cíli větrník od Cukrárny U Dědoušků 

6. V případě objednávky tričko 

7. Fotografie ke stažení, atd. … 

Cena běhů se odlišuje od kategorií a taky, zda platíte před 16. dubnem on-line nebo na místě! 

Registrace trvá do 16. dubna 2025 na webu: www.belak21.cz 

Tak se nezapomeňte zapojit! 

https://www.bezvabeh.cz/pulmaraton-belsky-les/


Nově otevřená pobočka KNIHOVNY!!! 

Nová pobočka knihovny města Ostravy se otevřela čtenářům již 10. března v Čujkovově ulici 

v Zábřehu. Do rekonstrukce místa obvod investoval téměř 

700 000 Kč. „Knihovna se stala nejen vhodným prostorem 

pro police s knihami, ale také místem pro řadu chystaných 

aktivit, besed, soutěží či tvůrčích dílen“, jak uvedl starosta 

Martin Bednář. 

Nově otevřená pobočka se nachází u tramvajové 

i autobusové zastávky MHD Kotva, konkrétně v místech 

bývalého řeznictví, a je taktéž bezbariérová pro lidi s hendikepem. 

Čtenáři si mohou vychutnat příběhy z více 

než 7000 knižních titulů pro všechny věkové 

kategorie. 

Je jedna z 27 poboček (Vítkovice, Výškovice, 

Svinov, Hrabová, Dr. Martínka, atd.), které 

spadají právě pod Knihovnu města Ostravy. 

 

Otvírací hodiny + spojení MHD 

 

 

Pondělí 10:00-15:00 

Úterý 12:00-18:00 

Středa zavřeno 

Čtvrtek 12:00-18:00 

Pátek zavřeno 

Sobota zavřeno 

Neděle zavřeno 

 

Zároveň připomínáme probíhající literární soutěž!  

Pro více informací navštivte jejich webové stránky www.kmo.cz  

Tramvaj: 2, 6, 7, 11, 15 

 

Bus: 27, 31, 41, 48, 61, 96 

Zastávka KOTVA! 

http://www.kmo.cz/


Pálení čarodějnic a stavění májky v Ostravě 

Pokud budete mít 30. dubna a 1. května čas a budete chtít něco podniknout, toto je akce přímo 

pro Vás.  

Pálení čarodějnic 

První činnost, kterou budou moci zájemci absolvovat, 

bude tzv. „Čarodějnická stezka“ v 16:00 hodin a pro děti je 

připravena písničková show v podání skupiny Mechulaláci 

od 16:30 hodin. 

Samotné pálení čarodějnic, kde budou účastníci oslavovat 

příchod jara a zahánět zlé síly, začne v 18:00 hodin. Následovat 

bude tradiční a oblíbené opékání uzenin. K poslechu bude hrát 

hudební skupina country-folkového zpěváka Libora Žíly. 

To vše se bude odehrávat v lesoparku Bělský les (přesněji 

na louce vedle Lesní školy na ulici A. Brože v Zábřehu). 

Stavění májky na Jihu 

Stavění májky i její kácení je tradice, která se zachovala 

od středověku do současnosti. Představovala příchod jara a období 

plodnosti, čímž se dostáváme k bohyni plodnosti a květin, která měla 

podle pohanské víry moc oživit přírodu. Dnes její význam zůstává 

stejný. Je to středobod pro různé aktivity např. tance, zpěvu nebo 

oslava příchodu jara. 

Stavění a výzdoba májky proběhne ve čtvrtek 1. 5. 2025 

na náměstí Ostrava-Jih. 

Akce započne v 10:00 hodin a bude doprovázena bohatým 

programem nejen pro děti, které se mohou těšit na pohádku a tvůrčí dílny, ale i dospělí si tu můžou „přijít na 

své“ mezi stánky se zbožím. 

 

Bližší informace najdete na-> www.kulturajih.cz 

 

 

http://www.kulturajih.cz/


Krajské kolo Dějepisné olympiády 

V předešlém kole dějepisné olympiády se náš reprezentant Martin Javůrek z 8. A dostal úspěšně 

do CELOSTÁTNÍHO KOLA, což znamená, že 

bude reprezentovat celý Moravskoslezský kraj.  

Celostátní kolo se bude konat od 9. 6. 

do 10. 6. 2025. Takže mu držíme palce 

v posledním kole této celostátní soutěže! 

 

 

 

 

Cambridgeské zkoušky 2025 

Tento rok se znovu konaly tradiční Cambridgeské anglické zkoušky. Tentokrát se úspěchu dočkalo 

více žáků než minulý rok, což dokazuje efektivitu naší školy v učení anglického jazyka. 

Všem, co dali zkoušky, srdečně 

gratulujeme! Jen tak dál. 

 

 

 

 

 

Kdo to pořádá a jaké jsou kategorie? 

Tyto, jak už bylo zmíněno, anglické zkoušky pořádají 

autorizovaná zkušební centra schválená Cambridge Assessment 

English (organizace spadající pod Univerzitu v Cambridge). Jedním 

z nich je i naše škola, která pořádá samotné zkoušky a připravuje 

na  ně kandidáty.  



Kategorie 

 

1. Dětské 

Na prvním stupni naší školy se někteří žáci připravují a skládají tzv. „Dětské zkoušky“ YLE Starters, 

Movers a Flyers. Příprava probíhá zábavnou formou, jež odbourává strach z mluvení či poslechu, motivuje 

děti v pokroku a seznamuje je s moderním zkouškovým systémem. 

2. Pokročilejší 

U pokročilejších a starších žáků se nabízí zkoušky na B1, 

B2 a výjimečně na C1. 

B1: žák je schopen se aktivně zapojovat do komunikace, 

rozumí delším monologům a zvládne napsat kratší i delší texty 

jako např. e-maily, dopisy, články a příběhy. 

B2: je celosvětově nejrozšířenější zkouška Cambridge. 

Dotyčný plynule komunikuje s rodilými mluvčími, velmi dobře 

se vyjadřuje, chápe knihy, filmy a seriály v angličtině, zvládne 

napsat složitější literární útvary např. esej, článek nebo 

vyprávění. Obdržený certifikát o úspěšné zvládnutí anglické 

zkoušky na úrovni B2 slouží jako doklad pro studium 

v zahraničních školách a univerzitách. 

C1: v naší škole už úspěšně složili 2 žáci zkoušky na úroveň C1, což je velmi obdivuhodné vzhledem 

k tomu, že kandidáti na C1 by měli porozumět delším i složitějším textům s různými akcenty, zachytit 

vedlejší myšlenky, detaily, názory i ironii. Dokáží napsat eseje, recenze, dopisy a návrhy za použití široké 

škály slovní zásoby a také pokročilé gramatiky. Jejich řeč by měla znít plynule bez dlouhého hledání slov, 

měli by vést diskusi, argumentovat i vyjádřit svůj postoj k tématu.  

To byly jen střípky z úrovní angličtiny. Jak máte na obrázku vpravo nahoře 

ukázáno, existují i další úrovně angličtiny. 

 

 

 

 

Univerzita 

Cambridge znak 



Milí čtenáři, toto je závěr dubnového čísla Mitušovin. 

Děkujeme Vám za přečtení až sem! 

Kdybyste nás chtěli kontaktovat, vyjádřit se k číslům či navrhnout témata do příštích 

Mitušovin, můžete napsat na náš e-mail. Budeme jen rádi. 

 

Náš redaktorský e-mail-> redaktori.mitusovin@gmail.com  

 

Nesmí chybět ani QR kód, díky kterému se dostanete na internetový dotazník, jenž se Vás 

zeptá, kolik bodů byste dali tomuto číslu Mitušovin. 

 

 

 

 

Přejeme všem hezké blížící se Velikonoce! 

 

mailto:redaktori.mitusovin@gmail.com

